

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca I. szám.
—
Telefonszám 162.
—
Megjelenik
hétfő kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:
Félévre 10 korona.
Egy hóra 1 korona 80 fill.
Vidéken:
Félévre 14 korona.
Egy hóra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

A kormány helyzete.

Három napon át egymásután tartó minisztertanácson fontos javaslatokkal foglalkozott a Wekerle-kormány, amelyek a hó közepén összeülő parlament elé kerülnek. A legfontosabb ezek közül a választójogi javaslat, továbbá a rendes költségvetés.

Akkor, amikor a most meginduló parlamenti tárgyalások alkalmat adnak a miniszterelnöknek arra, hogy az állambiztonságról végre tiszta képet nyújtson az országnak a rendes költségvetés benyújtásakor elmondandó exozéjában, igen természetesnek találjuk a munkapárti sajtó felajánlását. Természetesnek tartjuk, hogy ismert és már többször be nem vált receptje szerint ma is elhelyezett egy koholmányt arról, hogy kormányválság előtt áll az ország.

Amikor ezt módunkban van határozottan megcáfolni, egyszerűsített rámutatunk arra, hogy ez az újabb manőver miben találja meg a magyarizátát. A költségvetés keretében ugyanis Wekerle teljes meztelenségében tárhatja az ország színe elé annak a pusztításnak, rombolásnak képét, melyet a hétéves munkapárti uralomnak köszönhetünk. Főként annak a romboló munkának a következményei fognak mindenki előtt tisztán állni, amelyet a munkapárt a háború alatt végzett.

A háborúban ez lesz az első költségvetés, először nyílik alkalom arra, hogy az elmúlt munkapárti éra minden bűnét a maga csupaszágában ismerjék meg az országban.

A leleplezéstől való félelem diktáltatja ezeket a koholt híreket és bizony mi nagyon természetesnek tartjuk, hogy ezeket a koholmányokat a makói munkapárti lap is siet feltűnő helyen közölni. Amióta Justh Gyula mandátumának betöltéséről van szó, azóta lapjársunk minden eszközzel azon van, hogy félrevezesse azokat és ellentéteket szítson azok között, akik egységesen állást foglaltak a kormányt támogató függetlenségi és 48-as párt hivatalos képviselőjelöltje, dr. Pete Márton mellett.

Mindentéle munkapárti akadékoskodás megtörik a makói függetlenségi érzelmű polgárságnak azon a szilárd elhatározásán, hogy dr. Pete Márton legyen Makó képviselője!

Az olasz offenzíva eseményei. Piave felé vonulnak vissza az olaszok.

Összomlott angol rohamok.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, november 7.

Olasz harcér:

Az olaszok teljes visszavonulásban vannak. A Piave felé üldözésünk tervszerűen folyik. Osztrák-magyar hegyi csapatok együttes működéssel végrehajtott átkaroló mozdulatai Tolmezzotól délnyugatra néhány ezer olaszt megadásra kényszerítettek.

A Keleti harcérten és Albániában nincs ujság.

A vezérkar főnöke

A német vezérkar jelentése.

(Nagyfőhadiszállás jelent.)

Berlin, november 7.

Nyugati hadszíntér:

Flandriában tegnap elkeseredetten folyt a harc. Kora reggel hatalmas pergőtűz után angol hadosztályok Poperingentől az Ypern Roullerei vasutig és a Baelaire—Gheluvelt vonal magaslatai ellen rohamra indultak. Paschendailetől északra a támadás elhárító tüzelésünkben összeomlott. Paschendaileba az ellenség behatolt, kínos küzdelemben ismét elragadtuk tőle a helység keleti részét. Dél felé az ellenség új erőket vitt harcba, ezek is a paschendailei betörésnek csak helyi kibővítésére voltak képesek. Állásaink a falu keleti széléin vannak. A becalairei és gheluvolti magaslatok ellen nagy erővel indított roham legnagyobb részben vonalaink előtt szétmállott. Ahol az ellenség behatolt, ott közelharcban legyűrtük. Megsemmisítő támadásunk hatása a később készülő támadásokat lekötve tartotta.

A nyugati hadseregnél több helyütt újraéledt a tüzéség tevékenysége és különösen a Maas keleti partján és időről-időre a Sundgauban nagyobb hevességre fokozódott.

A Keleti és Macedon arcvonalon nem volt nagyobb harci tevékenység.

Olasz harcervonal:

A hegységben és a velencei síkságon folytatjuk az üldözést. Néhány ezer hadifoglyot szállítottunk be.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Az olasz lovasság katasztrófája.

A sajtóhadiszállásról jelentik: Megrendítő a sorsa az olasz lovasságnak, amely a visszavonulásnál mindenkor ugyszólván a halálba rohant, valahányszor egy feladatot bíztak rá. Parancs szerint az első és második olasz lovashadosztály, amely gépfegyverosztagokkal volt megerősítve, előretört a friauli erdőön túl, hogy a mieinket megtámadja. A két hadosztály azonban még el sem foglalta állását, amikor kerékpáros zászlóaljaink már elértek őket és néhány óra múlva alig maradt hirmondó a kétségbeesett vakmerőséggel védekező lovasságból.

Különösen a kitűnően felszerelt gémai és novarai lovasság küzdött rendíthetetlenül, amíg majdnem az utolsó emberig el nem estek.

A királyné az olasz harcérten.

Olasz harcér, november 6. A királyné a királlyal a délnyugati harcérre érkezett. Noha a királynét ezidőszent nem akarják fáradmáknak kiténni, a királyné mégis meg akart jelenni hőseink körében, akik vérükkel fizették meg az Olaszország ellen elért legújabb nagy sikereket. A királyné ma megkezdte a tábori kórházak látogatását.

Visszavonulás az Adige-ig?

Frankfurt, nov. 6. — A Petit Parisien úgy tudja, hogy Cadorna az Adige-ig fog visszavonulni és így időt enged az angol-francia csapatoknak előnyomulásuk előkészítésére.

A delegációk összehívása.

December 3-ikára nyitják meg.

Bécsből jelentik: Ófelsége december hó 3-ikára összehívta a delegációkat. Ebben a tárgyalásban Czernin külügyminiszterhez, Wekerle Sándor dr. magyar miniszterelnökhöz és Seidler dr. osztrák miniszterelnökhöz intézett legfelsőbb kéziratokat a hivatalos lap holnapi száma fogja közölni.

A választójog a minisztertanácsban.

Ma délelőtt tíz órakor újból miniszteri tanácskozásra ült össze a kormány, hogy folytassa a választójogi törvényjavaslat tárgyalását. A tárgyalás azért nyúlik hosszúra, mert a minisztertanács a több mint 150 szakaszból álló javaslatot szakaszonként vitatja meg. Ma azonban befejeződik a tárgyalás, sőt arra is marad ideje a minisztertanácsnak, hogy megállapítsa a képviselőház legközelebbi munkaprogramját.

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök a képviselőház legközelebbi ülésén beterjeszti a választójogi törvényjavaslatot, a költségvetésről szóló javaslatot, az adójavaslatokat, a kiegyezés és bankszabadalom provizorikus rendezéséről szóló javaslatokat.

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök a képviselőház első ülésén ki fogja jelenteni, hogy a kormánynak nem szándéka a választójogi törvényjavaslat tárgyalásának elodázása és miután négy óra szóló indennitása van, nincs ellenére, ha a Ház a választójogi törvényjavaslatot a határidőhöz kötött javaslatok tárgyalása után azonnal munkába veszi.

— A MAKÓI FÜGGETLENSÉGI PÁRT ÉRTEKEZLETE. Meghívom a makói függetlenségi és 48-as párt választóit november hó 8-ikán, csütörtökön délután fél 5-kor a Buza-féle vendéglőben (Iud-piacon) tartandó értekezletre. Elnökség.

A város központi szeszfőzdéje.

A termelők érdekeinek biztosítása.

Ismeretes, hogy egy kormányrendelet megtiltotta a szeszféléknek kis üstön való főzését és központi szeszfőzők felállítását mondta ki kötelezőnek. Makó város hatósága a központi szeszfőző felállításától a városra nagy előnyököt várt. A termelő közönség azonban bizonyos idegenkedéssel fogadta ezt az intézkedést, noha az igyekezett tekintettel lenni a termelők érdekeire, igényeire is. A termelők magatartását az a hitük is magyarázhatóvá teszi, hogy biztak a rendelet olyan változtatásában, mely a kis üstön főzést bizonyos kivételes esetekben megengedi, aztán biztak abban is, hogy a szeszfőzésre alkalmas termékek árát magasabban fogják megállapítani.

Petrovics György dr. h. polgármester a szeszfőző üzemének biztosítása végett tegnap délelőttre értekezletet hívott össze. Ez az értekezlet a szeszfőzésre alkalmas termékek métermázsájának árát 20 koronában állapította meg, a jövőben még azt az előnyt is biztosítja a termelőnek, hogy akik megfelelő igával nem rendelkeznek a szeszfőzésre alkalmas termékek beszállítására, azoknak termékeit maga a város szállíttatja be.

Az értekezleten továbbá azt is javaslatba hozták, hogy mindenki kaphassa meg a kifőzött pálinkának a felét a kormány által meghatározott árban. Ezek azok az előnyök, melyeket a mai értekezlet a közönség részére biztosított.

Ezek az intézkedések, azt hisszük, olyan kedvező fogadtatásra fognak találni az érdekelt közönség körében, hogy Makó központi szeszfőzdéjének üzemében a remélt fordulat be fog állni.

Rekvirálják a sertéseket.

Magánosokét meghagyják.

Amitől sokan tartottak, végre bekövetkezett. Az Országos Közélelmezési Hivatal ma leiratot intézett Csanádmegye tövényhatóságához, amelyben bejelenti, hogy a sertésrekvirálást elrendeli. Ez az új rendelet elég súlyosan érinti Makót is, bárha a rendeletnek vannak olyan enyhítő szakaszai is, amelyek az intézkedést elviselhetővé teszik. Ilyen, hogy a városok, a beszerzési csoportok, kórházak és közüzemek sertéseit nem rekvirálják, valamint meghagyják a magánosok tulajdonában azt az egy-két sertést, amelynek hízalását egy kormányrendelet megengedte. A rekvirálást, amely a félig hizott sertésekre és azokra minden tartozékára, szóval már leült állapotban is, vonatkozik, a Haditermék Részvénytársaság fogja végezni.

Újabb zavarok Oroszországban.

Oroszország semmit sem tehet az olaszokért.

Pétervár, november 6.

A pétervári munkások és katonák tanácsának most megalakított forradalmi és katonai bizottsága s a katonai kerületek és a főváros vezérkara között vi-zálykodás tört ki.

A november 5-ikére virradó éjszakán megjelentek a bizottság tagjai a vezérkarnál és azt a jogot követelték, hogy minden vezérkari parancsot ellenőrizhessenek. Polkownikov ezredes, a pétervári csapatok főparancsnoka visszautasította ezt a követelést.

A munkások és katonák tanácsa a vezérkar visszautasító magatartása miatt, amiért nem ismeri el a forradalmi katonai bizottságot, a vezérkarral megszakítja az összeköttetést és mostantól fogva a demokráciával ellenséges viszonyban lévő szervezetnek tekinti.

A csapatok meghagyták, hogy csak azoknak a parancsoknak en-

gedelmeskedjenek, amelyeket a katonai forradalmi bizottság aláírásával ellátott.

A munkások és katonák tanácsa minden gyülekező helyen géppuskás csapatokat állított fel. Az ideiglenes kormány azt határozta, hogy egyelőre nem lép fel fegyveresen, mert reméli, hogy békésen is el lehet intézni a viszályt.

Stockholm, nov. 7.

Anglia Buchanan utján felszólította Oroszországot, hogy Olaszország tehermentesítésére indítson offenzívát. Ebben az ügyben minisztertanács volt, melyen Alexejev főparancsnok, Ruzskij és Dimitriev Radko tábornokok is részt vettek. A lapok azt jelentik, hogy ezt a követelést nem fogják teljesíteni, mert az orosz front is veszélyeztetve van.

NAPI HIREK

— **Dr. PETI MÁRTON A KÜLSŐ OLYASÓKÖRÖKBEN.** A makói függetlenségi és 48-as párt képviselőjelöltje dr. Pete Márton, Justh Gyula eszméinek elhívó harcosa, az országos függetlenségi és 48-as párt titkára esütőtűkön, november 8-án délelőtt 10 órakor megjelenik a bogarzó körben és aznap délután 1 órakor a rákosi szövetkezeti. Felhívjuk elvtársainkat, hogy minél számosabban jelenjenek meg ezeken a napokon az olvasókörökben, hogy dr. Pete Márton képviselőjelöltünkkel megismerkedjenek. **Mazaffias üdvözléssel: Szilvassy elnök.**

— **Halálozás.** Dr. Halaktovics Jenő járásbíró és családját súlyos csapás érte. 8 éves kis fia, Bandika, aki apjának és anyjának szemefénye volt, tegnap este meghalt. A járásbíró családja iránt őszinte részvét nyilvánult meg. A család a következő gyászjelentést adta ki: Dr. Halaktovics Jenő és neje Szépfalvy Aranka szülők, ugy a maguk, valamint alólírott testvérek és az összes rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel, de Isten akaratán való megnyugvással jelentjük, hogy forrón szeretett kis fiunk, testvér, unoka és keresztgyermek Halaktovics Bandika 8 éves korában, folyó hó 6-án este 6 órakor rövid szenvedés után jobblétre szenderült. Drága kis halottunk földi maradványait f. hó 9-én d. e. 10 órakor temetjük el a gör. kath. templomból, ahol a temetési szertartás engesztelő szentmiseáldozattal veszi kezdetét. Makó, 1917. október 7-én.

— **Papír-aprópénz is lesz.**

A háború első éveiben, mikor néha katasztrófálisan nagy volt az aprópénz hiány, hiába követeltük a papír-aprópénzt. Most, amikor a különféle hadifémből vert váltópénzekkel valahogy segítettek már a bajon, megkapjuk az eddigi

papír-koronák helyébe a papír-aprópénzt is. A minisztertanács abban állapodott meg, hogy 25 és 50 filléres bankókat boesátanak ki s a forgalomból rég kivett ezüst ötkoronásokat is szintén papír-ötkoronásokkal pótolják.

— **Beszámolás.** Az áll. főgimn. november 5-én tartott emlékünnepére 176 koronát juttatott a hadisírokat gondozó alapnak. Ez alkalommal fölfűzettek: Munkácsi M., 3, Abafy Eta, Péntes Zoltán 2—2, N. N., Rotter Gyula, Bálint József, Gebe Mihály, Ehrenteld Imre, Daru István, Kordos Gusztáv, Szentpéteri Juliánna 1—1, Szentpéteri Samu 5, összesen 20 koronát. Ez uton mond köszönetet a főgimn. igazgatósága a nagylelkű adakozókön kívül Kovács Antal nyomdatulajdonosnak is, aki a belépőjegyeket ingyen nyomatatta ki.

— **Az ipartestületből.** A központi talp elosztása alkalmával az elagott iparosok javára adakoztak: Molitorisz István 6 kor., Rankl József 4 kor., Beczkó Miksa 4 kor. Köszönetét fejezi ki az ipartestületi elnökség. A Kereskedelmi Ipar-kamara értesít, hogy cipészek, eszmadiák, papucsosok és szijgyártók is kapnak cémnát a hivatalos órák alatt. Jegyezhetnek az ipartestületnél. Az ipartestületi elnökség, nul küld a kiadóhivatal.

— **A férj hazajött a haretérről.** Magyarkanizsáról jelentik: Wagner István adai bognármester névtelen levelet kapott a haretérről, hogy megelálja a felesége. Szabadságra jött haza és éjnek idején bizonyosodott meg róla: a névtelen levél igazat mondott. Wagner agyonütötte felesége szeretőjét, aztán jelentkezett a csendőrségnél. A hadosztálybíróóság a gyilkosság vádjá alól fölmentette Wagner Istvánt.

— **Kinestári lovak eladása Szegeden.** A m. kir. 3-ik honvéd huszár pótszázad mezőgazdasági célokra alkalmasnak talált katonai kinestár tulajdonát képező lovakat fog folyó évi november hó 10-én 8 óráig kezdettel Szegeden a közbüvő-híd melletti lóvásártéren árverésen eladni. Hogy a lovak mily feltételek mellett szerezhetők meg, azok megszerezhetők d. e. 8—12 óra között a rendőrségen Takács János detektívnel.

— **Rendőri hírek.** Egy M. S. bélyegű talicska átrehető kellő igazolás után a rendőrség 6. számú szobájában. — Aki Lucza Hona 16 éves szökött cselédcseány szökéséről tudomással bír, azonnal jelentse a rendőrség 6. számú szobájában. Nevezett eddig Makón szolgált.

— **Tömeges behívások fegyvertelen népfőlkelő szolgálatra.** *Tudósítónk jelenti telefonon: A Miltagszeitung arról értesül, hogy a fegyvertelen népfőlkelő szolgálatra tömeges behívások még ebben a hónapban meg fognak történni, de az illetékes ténjezők gondot fordítanak arra, hogy a behívás és a bevonulás időpontja között legalább tíz-tizenégy nap maradjon s így az érdekeltiek rendezhessék ügyeiket. Különösen ügyel a hadügyi kormány arra, hogy azokat, akik a polgári életben fontos hivatást töltenek be, ne vonják el rendeltetésüktől.*

— **Koszorúmegváltás—jótékony-célra.** Szerkesztőségünkben Rankl József néhai dr. Galambos Ignác polgármester elhalálozása alkalmából koszorúmegváltás címén 20 koronát a tüdőbeteg-katonák szanatóriumára és 20 koronát a makói hadiárvák téli felruházási segélyalapja javára a mai napon átadott.

— **A Nyugat, Ignotus, Ady Endre és Babits Mihály szerkesztése alatt megjelenő folyóirat november 1-i száma a következő tartalommal jelent meg:** Tartalom: Hornyánszky Gyula: Schvarecz Gyula emlékezete. Halász Imre: A magyar kenzeratívok az abszolút korszakban. Déry Tibor: A két nővér. (Novella.) Babits Mihály: Drága élet. (Novella.) Bálint Aladár: Kernstock Károly. Ignotus: A politika mögül. Éber Ernő: A magyar mezőgazdaság átalakítása. Szabó Ervin: Köztisztviselők és munkások. Fenyő Miksa: „Arva László király.” Ady Endre: Beteg szívemet hallgatod. (Vers.) Figyelő: Ady Endre: Charles Baudelaire él. Ady Endre: A Mikszáth esehel. Bálint Aladár: A Podmaniczky gyűjtemény. Szerkesztőség és kiadóhivatal: VI., Vilmos császár-ut 51. szám. Szerkesztőségi órák délután 4—6-ig. Előfizetési ára: Egy évre 28 K., félévre 14 K., egyes szám ára 1 K 80 fill. Megjelenik minden hónap 1-én és 16-án. Mutatványszámot kívánatra díjtala-

Kémkedő magyar fiuk.

A felkaru gavallér a hadbírótság előtt.

Bukarest elfoglalása után Siguraula román tábornok iratai között több levelet találtak, amelyekből megállapították, hogy Gömör Ernő Géza és ennek fivére, az éjszakai világban ismert félkezű műegyetemi hallgató: Gömör Ferenc Románia részére kémkedett. Az árnó iratok alapján a katonai ügyészség kémkedés, illetőleg kémkedésben való bűnrészesség miatt vádat emelt Gömör Ferenc ellen. A vádirat szerint Gömör Ernő Géza 1916. év nyarán a délmagyarországi védelmi intézkedésekről, parancsnoki székelyekről, Budapest védelmi beren-

dezéséről, a csepeli tölténygyár és óbudai hajógyár biztosító intézkedéseiről, továbbá az ország politikai és gazdasági viszonyairól a monarchiára nézve káros közléseket adott a román vezérkarnak.

A budapesti honvédhadosztály-bírótság ma tárgyalta Gömör Ferenc kémkedési ügyét. A vádlott kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. Őcse a háboru előtt bejárta az egész világot, nyugtalan véré ember, akinek nem volt maradása Magyarországon. Egy átmulatott éjszaka után együtt utaztak Adakáléba, ahol őcsét szem elől vesztette. Csak később kapott tőle a krajovai internált táborból egy levelezőlapot, de az is olyan zagyvairásu volt, hogy nem értette és csak a nyomozás során, a detektívek fejtették meg az értelmét. Ő nem tudott a kémkedési tervből.

Tudnivalók a képviselőválasztáshoz.

Igazolványok kiváltása. — Ki hol szavaz?
A központi választmány hirdetménye.

Makó r. t. város központi választmánya közhírré teszi, hogy a makói választókerület képviselőjének elhalálása folytán szükségessé vált új képviselőválasztás határidejéül *folyó évi november hó 11. napja tüzetelt ki, amely napon a választás Makó város székházánál és a vármegye székházánál d. e. 8 órakor veszi kezdetét a kiküldött két szavazó küldöttség előtt.*

A választás vezetésére elnökül és az I-ső szavazatszedő küldöttség elnökül Tarnay Ivor, választási jegyzőül és ezen szavazatszedő küldöttség jegyzőjéül Gorcsa Péter, a II. szavazatszedő küldöttség elnökül Dr. Dózsa Simon, ezen szavazatszedő küldöttség jegyzőjéül Dr. Vidor Rezső, a szavazatszedő küldöttségi elnökök helyetteséül Gera Sámuel, Dr. Bán Zsigmond, helyettes jegyzőül pedig Paku Imre és Bauer Lajos választattak meg. A választási elnököt akadályoztatása esetére Dr. Dózsa Simon küldöttségi elnök helyettesíti.

Az I-ső szavazatszedő küldöttség szavazási helye a városháza nagyterme. Itt szavaznak a belterületen lakó választók, a régi város 1700. ház sorszámától kezdődőleg végig, továbbá a Putri, Honvéd, Cédulaház, vágóhíd, kelemenhídi és munkásházi lakosok fehér színű igazolvánnyal.

A II. szavazatszedő küldöttség szavazási helye a vármegyház székháza. Itt szavaznak a belterületen lakó választók a régi város 1. házszámától kezdve 1700. házszámig bezárólag és a külterületen lakó tanyai, ugari, járandó, pusztai és semlyéki választók kék színű igazolvánnyal.

Az igazolványok november hó 11. előtt a polgármesteri hivatalban átvehetőek, az igazolvány hiánya azonban a választói jog gyakorlását nem gátolja. A szavazatszedő küldöttségi elnökök sorshuzás utján fogják eldönteni, hogy melyik jelöltre szavazók bocsájtának először a szavazáshoz pártonként felváltva 20-as csoportban.

Az 1913. évi törvények 155. §-a értelmében a választás a régi választói jog, vagyis az 1874. évi XXXIII. t.-c. és az 1899. évi XI. t.-c. alapján létező megjelentő, emélfogva szavazati joggal csak azok bírnak, akik az országgyűlési képviselőválasztók 1914. évi állandó névjegyzékében beíratottak.

Ha a szavazók már szórványosan jelentkeznek, a választási elnök egy óra és két órán túl nem terjedhető határidőt tűz ki, melynek lefolyta után többé szavazat nem fogadható el csak azoktól, akik záróra előtt szavazásra jelentkeztek.

A választóknak a választásnál semminemű fegyverrel, vagy bottal megjelenni nem szabad.

A választót a szavazásnál irányadólag utbaigazítani, vagy rábeszélni nem szabad.

Kérdést a választóhoz csak a szavazatszedő küldöttség elnöke intézhet.

A szavazóhelyiségben csak a szavazatszedő küldöttség tagjai, a bizalmi férfiak, a közigazgatási tisztviselők, a jegyző mellé rendelt írások, továbbá a hatósági kiküldöttek, a jelöltek bizalmi férfiai által megjelölt makói lakosok mint azonossági tanúk és a szavazásra beszóltott választók lehetnek jelen.

Makó város tanácsa mindegyik

küldöttséghez 2—2 megbízottat küld, továbbá a jelöltek bizalmi férfiai 1—1 makói lakost neveznek meg, akik a választás egész folyamata alatt a szavazók személyazonosságát ellenőrizni kötelesek.

SZINHÁZ

Tűzpróba. Irta: Drasche Lázár Alfréd. Társadalmi dráma 4 felvonásban. A legélesebb reflektor fényével világít bele a „Tűzpróba“ néhány arisztokrata családnak belső életébe és megdöbbentő képeket tár elénk, amiknek a pénz és szerelem, ez a minden kaszt-szellemnek fittyet hányó örök erősség a rugója. Egészen lendületes perdüléssel hozza Drasche Lázár Alfréd ezt a történetet, erős, egészen a brutalitásig biztos miliitárijzzal. Biztos konstrukciója, érdekes s izgalmas keltő epizódjai és jó figurái az értékes munkát nagyon érdekessé és élvezetessé teszik. Tarkán csillan meg előttünk az események, meszterien vezetve kanyarognak a esemény utjai az utolsó jelenet színtere elé. Gyönyörű és nemes tendenciája, főlemelő hatásu és mindvégig érdekes a „Tűzpróba“.

REGÉNY

Egy világváros rejtelmzei

— Beesaptak engem is! válaszolt Korbay és elbeszélte mindent, ami Nizzában történt.

A másik kettő álmétkodva hallgatta. Tehát annak a gaz Szappanosnak a keze is bent van a dologban.

— Hol van most Szappanos? kérde Bordás.

— En tőlem kérdezik! En már beleuntam keresésébe és egyáltalán bele untam mindenbe! Végezzenek velem gyorsan! Akasszanak fel, vagy csináljanak velem akármit, csak legyen egyszer vége ennek a nyomorult életnek!

A főkapitány fölemelkedett. — A vádlott teljes beismerésben van! mondá. Sürgönyöztesse vissza

Londonba, hogy a tettes már fogva van s amint itt leszámoltunk vele, ki fog adatni.

— Haha! kacagott fel félőrülten Korbay. Azt meg nem érik!

154. fejezet.

Az estély.

Nóra grófné palotája fényárban uszott. A termék izlésesen valának felékesítve, a lakájok teljes díszben várták a lépcsőházban a fogatok felvonulását.

Az Andrássy-uton összeverődött a tömeg és bémésközödvé nézte az uri fogatokat s az azokban ülő hölgyeket, kik ragyogó estélyi öltözékekben pompáztak. A néphumornak mindegyikre volt valami találó megjegyzése. A közélet ismertebb alakjait meg is éljenezték.

(Folyt. köv.)

— Makói háziasszonyok szives figyelmébe. Ezuton értesitem a t. közönséget, hogy a tökéletesített új modellű „Aspirátor“ légnymásu mosógép egyedárusítását Csanádmegyére sikerült megszereznem és hogy módot nyújtsak mindenkinek, hogy ezen csoda mosógépet beszerezze, bárkinek kipróbálás végett haza adom, hogy annak munkájáról otthon meggyőződést nyerhessen. Ara 30 korona **GULÁCSI JÁNOS gépkereskedő, Makó. Telefonszám 50.**

Tisztelettel értesitem a nagyérdemü közönséget, hogy tánciskolámat áthelyeztem Érdeky József díszes tánctermébe, ahol is a

TÁNC TANÍTÁST

folyó hó 8-án, esütörtökön megkezdem. Kérem az igen tisztelt szülöket és gyámokat, hogy a beiratást a mai naptól kezdődőleg lakásomon Majláth-utca 4. szám alatt egész nap, este pedig 5 órától kezdve Érdeky József tánctermében eszközölöm.

Beesés pártfogást kér

Tóth Antalné,

okl. táncitanító.

Egy-két jó fiu nyomdánkban tanulónak felvétetik bentkosztolással, vagy havi fizetéssel.

HIRDETMEYNY.

Ó-földeáki réti birtokomon levő hagymaföld bérlőit értesitem, hogy a hagymaföld kiosztása és pedig az V-ik és VI-ik tábla

folyó évi november hó 8-án,

a XX-ik tábla

folyó évi november hó 9-én

fog megtörténni. — Kedvezőtlen idő esetén új határnap fog kitűzetni.

Návay Tamás.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

KÉT ELŐADÁS!

Csütörtökön, november 8-án

KÉT ELŐADÁS!

Nov. 8-án	<h2>A tűzpróba.</h2> <p>Társadalmi dráma 4 felvonásban. Irta: Drasche Lázár Alfréd.</p> <p>Szereplők: Dr. Torday Ottó Matyasovszky Iлона Bojda Juci Árnjai Károly Péchy Erzsébet Vándory Gusztáv Kende Paula Bárdi Ödön</p> <h2>A kék szakállas asszony.</h2> <p>Humoros.</p> <h2>PORTUGÁLIAI FORRADALOM.</h2> <p>Természetes.</p>	Nov. 8-án
-----------	--	-----------

KÉT ELŐADÁS, fél 6 és fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.

Névjegy-

kartonok és hártypapírokból nagy választék érkezett.

Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

hivatalos nyomtatványok

tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek



Kovács és Halász könyvnyomdájában

Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádigos házában).